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SECRETARÍA GENERAL DEL CONCEJO 

ACTA No. 2015 - 087 - O 

SESIÓN ORDINARIA DE 24 DE SEPTIEMBRE DE 2015 

SIENDO LAS NUEVE HORAS CON TREINTA Y NUEVE MINUTOS DEL 

JUEVES VEINTICUATRO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE 

INSTALA LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DR. MAURICIO 

RODAS ESPINEL, ALCALDE METROPOLITANO DE QUITO, CON LA 

ASISTENCIA DE LAS SEÑORAS Y SEÑORES CONCEJALES SIGUIENTES: 

1. SR. JORGE ALBÁN 

2. MSC. JUAN JOSÉ ARIAS 

3. MSC. SOLEDAD BENÍTEZ 

4. LIC. SUSANA CASTAÑEDA 

5. SRTA. CARLA CEVALLOS 

6. ABC. DANIELA CHACÓN 

7. ABC. EDUARDO DEL POZO 

8. DR. PEDRO FREIRE 

9. SR. SERGIO GARNICA  

CONCEJAL 

CONCEJAL 

CONCEJALA 

CONCEJALA 

CONCEJALA 

CONCEJALA 

CONCEJAL 

CONCEJAL 

CONCEJAL 

10. DR. MARIO GRANDA 	 CONCEJAL 

11. SR. MARIO GUAYASAMÍN 	 CONCEJAL 

12. ING. ANABEL HERMOSA 	 CONCEJALA 

13. PROF. LUISA MALDONADO 	 CONCEJALA 

14. ING. CARLOS PÁEZ 	 CONCEJAL 

15. SR. MARCO PONCE 	 CONCEJAL 

16. ECON. LUIS REINA 	 CONCEJAL 

17. ABG. RENATA SALVADOR 	 CONCEJALA 

18. LIC. EDDY SÁNCHEZ 	 CONCEJAL 

19. SRA. KAREN SÁNCHEZ 	 CONCEJALA 

20. SRA. IVONE VON LIPPKE 	 CONCEJALA 

ADEMÁS ASISTEN LOS SIGUIENTES FUNCIONARIOS: 

ECON. MIGUEL DÁVILA CASTILLO ADMINISTRADOR GENERAL 
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DR. GASTÓN VELÁSQUEZ 

DR. MAURICIO BUSTAMANTE HOLGUÍN 

ABG. MARÍA ELISA HOLMES ROLDÓS 

PROCURADOR 

METROPOLITANO 

SECRETARIO GENERAL DEL 
CONCEJO METROPOLITANO 

PROSECRETARIA GENERAL 
DEL 	 CONCEJO 
METROPOLITANO 

SEÑOR ALCALDE: Buenos días, señoras y señores concejales, público presente, 
gracias por asistir a la presente sesión ordinaria del Concejo Metropolitano de Quito. 

Señor Secretario, por favor, dígnese constatar el quórum. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Señor Alcalde, señoras y señores concejales, 

buenos días, tenemos la presencia de 20 señoras y señores concejales, más su 
presencia, con lo cual tenernos el quórum legal para iniciar la sesión. 

SEÑOR ALCALDE: Gracias, señor Secretario, existiendo el quórum legal, declaro 
instalada la sesión ordinaria del Concejo Metropolitano de Quito, al amparo de lo 

dispuesto en el artículo 318 del COOTAD. Señoras y señores concejales, ustedes 

tienen en sus manos el orden del día, por favor, a su consideración el mismo. 
Concejal Ponce. 

CONCEJAL SR. MARCO PONCE: Muchas gracias, señor Alcalde, buenos días 
señoras y señores concejales, público presente; solicito se incluya en el orden del día 

la conformación de una comisión especial para tratar el tema de la reforma a la 
Ordenanza No. 330, sobre publicidad urbana, publicidad vial. 

SEÑOR ALCALDE: ¿Alguien secunda la moción? 

CONCEJAL DR. MARIO GRANDA: Apoya la moción del concejal Sr. Marco 
Ponce. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Como un punto de información, Alcalde. Me 
permito informar a las y los compañeros concejales que esa ordenanza estamos 
tratando en este momento existe un requerimiento a la Procuraduría para que emita 

informe legal sobre el contenido de la Ordenanza No. 330, de publicidad; en la 
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NOMBRES A FAVOR EN CONTRA BLANCO AUSENTE 
1. SR. JORGE A LBA N ✓ 

2. MSC. JUAN JOSÉ ARIAS ✓ 

3. MSC. SOLEDAD BENÍTEZ ✓ 

4. LIC. SUSANA CASTAÑEDA ✓ 

5. SRTA. CARLA CEVALLOS ✓ 

6. ABC DANIELA CHACÓN ✓ 

7. ABC. EDUARDO DEL POZO ✓ 

8. DR. PEDRO FREIRE ✓ 

9. SR. SERGIO GARNICA ✓ 

10. DR. MARIO GRANDA ✓ 

11. SR. MARIO GUAYASAMÍN ✓ 

12. ING. ANABEL HERMOSA ✓ 

13. PROF. LUISA MALDONADO ✓ 

14. ING. CARLOS PÁEZ ✓ 

15. SR. MARCO PONCE ✓ 

16. ECON. LUIS REINA ✓ 

17. ABG. RENATA SALVADOR ✓ 

18. LIC. EDDY SÁNCHEZ ✓ 

19. SRA. KAREN SÁNCHEZ ✓ 

20. MSC. PATRICIO UBIDIA ✓ 

21. SRA. IVONE VON LIPPKE ✓ 

22. DR. MAURICIO RODAS ESPINEL 
- ALCALDE METROPOLITANO 

✓ 

VOTACIÓN TOTAL 12 votos a favor 9 votos en contra 1 ausencia 
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Comisión de Uso de Suelo que es la competente de conformidad con la Ordenanza 

No. 003. 

SEÑOR ALCALDE: Tengo entendido que es un proyecto diferente, concejal. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Entonces, lo que cabe es que se remita a la 

Comisión de Uso de Suelo que es la competente de conformidad con la Ordenanza 

No. 003. 

SEÑOR ALCALDE: Yo creo que eso se podría discutir en el punto del orden del día, 

simplemente estamos sometiendo a consideración del Concejo la moción del concejal 

Ponce, yo creo que será importante y útil que se hagan estas consideraciones al 

momento de discutir el tema. Señor Secretario, por favor, someta a votación 

ordinaria la moción del concejal Ponce. 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: No está secundada la moción, Alcalde.  

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: La moción está secundada por el concejal 

Granda, voy a someter a votación. A partir de este momento, por favor, pueden 

votar. 
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SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Señor Alcalde, tenemos doce votos a favor, 

nueve votos en contra y cero votos en blanco. 

SEÑOR ALCALDE: Está aprobada la moción, por lo tanto quedaría incluido en el 

orden del día, el tema propuesto por el concejal Ponce. Concejala Sánchez. 

Ingresa a la sala de sesiones el concejal MSC. Patricio Ubidia, 09h44 (21 

concejales) 

CONCEJALA SRA. KAREN SÁNCHEZ: Señor Alcalde, señoras y señores 

concejales, queridos vecinos y vecinas, ciudadanos que nos acompañan en esta 

mañana, yo quiero pedir se incluya corno cuarto punto en el orden del día lo 

suscitado el martes 15 del presente mes y año en la Administración Quitumbe donde 

sufrirnos varias agresiones, yo como autoridad pública y varios ciudadanos, por 

parte del Administrador, por lo que solicito se incluya como cuarto punto en el 

orden del día: conocimiento y resolución sobre el comportamiento de funcionarios 

de la Administración Zona] Quitumbe. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Apoyo la moción. 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Apoyo la moción. 

SEÑOR ALCALDE: Concejala Cevallos ¿solicita la palabra? 

CONCEJALA SRTA. CARLA CEVALLOS: No, apoyo la moción. 

SEÑOR ALCALDE: Bien. Concejal Sánchez. 

CONCEJAL LIC. EDDY SÁNCHEZ: Gracias señor Alcalde, señores miembros del 

Concejo solicito que se incluya como tercer punto del orden del día el conocimiento 

del acta de la sesión del Cabildo Abierto de la ciudad de Quito, que me permití 

convocar en función de lo estipulado en el artículo 100 de la Constitución de la 

República del Ecuador y artículo 303 del COOTAD, y que se llevó a cabo el día de 

ayer; y, que parte de la resolución de la ciudadanía fue que se dé a conocer aquellos 

aspectos que consideran pertinentes que sean de conocimiento del Concejo. 

/Únicamente, quiero hacer la entrega del acta y dar a conocer el contenido de la 
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misma, ya que se trata de temas de: uso de suelo, seguridad, medio ambiente, 

inclusión social y participación ciudadana. 

SEÑOR ALCALDE: Primero someta a votación, por favor, la moción presentada por 

la concejala Sánchez, señor Secretario. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Someto a votación la moción presentada por la 

concejala Sra. Karen Sánchez, por favor, les solicito consignar su voto. 

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA BLANCO AUSENTE 
1. SR. JORGE ALEAN ✓  
2. MSC. JUAN JOSÉ ARIAS ✓ 

3. MSC. SOLEDAD BENÍTEZ ✓ 

4. LIC. SUSANA CASTAÑEDA ✓ 

5. SRTA. CARLA CEVALLOS ✓ 

6. ABG. DANIELA CHACÓN ✓ 

7. ABC EDUARDO DEL POZO ✓ 

8. DR. PEDRO FREIRE ✓  
9. SR. SERGIO GARNICA ✓  

10. DR. MARIO GRANDA ✓ 

11. SR. MARIO GUAYASAMIN ✓ 

12. 1NG. ANABEL HERMOSA ✓ 

13. PROF. LUISA MALDONADO ✓  
19. ING. CARLOS PÁEZ ✓ 

15. SR. MARCO PONCE ✓ 

16. ECON. LUIS REINA ✓  
17. ABC. RENATA SALVADOR ✓ 

18. LIC. EDDY SÁNCHEZ ✓ 

19. SRA. KAREN SÁNCHEZ ✓ 

20. MSC. PATRICIO UBIDIA ✓  
21. SRA. IVONE VON LIPPKE ✓ 

22. DR. MAURICIO RODAS ESPINEL 
- ALCALDE METROPOLITANO 

✓ 

VOTACIÓN TOTAL 18 votos a favor 3 votos en contra 1 voto en blanco 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Tenemos 18 votos a favor, 3 votos en contra y 

un voto en blanco. 

SEÑOR ALCALDE: Por favor, pasemos ahora a votar la moción del concejal Eddy 

Sánchez. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: ¿Quién secundó la moción del concejal 

Sánchez? 

SEÑOR ALCALDE: ¿Alguien secunda la moción del concejal Sánchez? 
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CONCEJAL SR. MARCO PONCE: Apoyo la moción. 

SEÑOR ALCALDE: Concejal Ponce, bien; someta a votación la moción del concejal 

Sánchez, por favor. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Someto a votación la moción presentada por el 

concejal Lic. Eddy Sánchez, por favor, les solicito consignar su voto. 

NOMBRES A FAVOR EN CONTRA BLANCO AUSENTE 

1. SR. JORGE ALBÁN Y 

2. MSC. JUAN JOSÉ ARIAS Y 

3. MSC. SOLEDAD BENÍTEZ y 

4. LIC. SUSANA CASTAÑEDA J 

5. SRTA. CARLA CEVALLOS Y 

6. ABC. DANIELA CHACÓN Y 

7. ABC. EDUARDO DEL POZO y 

8. DR. PEDRO FREIRE 1  

9. SR. SERGIO GARNICA Y 

10. DR NIAIU0 GRANDA v 

11. SR. MARIO GUAYASAMÍN Y 

12. INC. ANABEL HERMOSA y 

13. PROF. LUISA MALDONADO ✓  

14. INC. CARLOS PÁEZ 

15. SR. MARCO PONCE ✓  

16. ECON. LUIS REINA Y 

17. ABC. RENATA SALVADOR Y 

18. LIC. EDDY SÁNCHEZ Y 

19. SRA. KAREN SÁNCHEZ Y 

20. MSC. PATRICIO UBIDIA Y 

21. SRA. IVONE VON LIPPKE Y 

22. DR. MAURICIO RODAS ESPINEL 
— ALCALDE METROPOLITANO 

✓  

VOTACIÓN TOTAL 9 votos a favor 13 votos en contra 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Tenernos 9 votos a favor, 13 votos en contra y 

cero blancos, por lo tanto ha sido negada la moción. 

SEÑOR ALCALDE: ¿Alguna otra observación al orden del día? 

CONCEJAL LIC. EDDY SÁNCHEZ: Señor Alcalde, haré llegar por Secretaría el 

contenido del acta y anticipo, también que vamos a solicitar la comisión general de la 

Comisión de Veeduría que se formó en este Cabildo para que den a conocer las 

denuncias y demás preocupaciones que tienen respecto de lo que está sucediendo en 

el territorio del Distrito Metropolitano de Quito, en función del uso y ocupación del 

suelo y la proliferación de prostíbulos en el mismo. Gracias, señor Alcalde. 

f 
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SEÑOR ALCALDE: ¿Alguna otra observación al orden del día? Queda incorporado 

hacia el final del orden del día la moción planteada por la concejala Sánchez, 

pasemos al primer punto del orden del día, por favor. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Punto cuarto, Alcalde... 

SEÑOR ALCALDE: Es prerrogativa del Alcalde... 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: La moción que fue apoyada y votada fue 

para ser conocido como cuarto punto... 

SEÑOR ALCALDE: Señores, es prerrogativa del Alcalde el definir eso y existe ya un 

orden del día, con invitados incluso que han venido por diferentes temas y pienso 

que por respeto a ellos debernos seguir. Concejal, le recuerdo que es prerrogativa de 

quién conduce la sesión establecer..., concejal por favor, es prerrogativa del Alcalde 

se ha incluido en el orden del día, se lo inserta hacia el final, con eso damos 

cumplimiento a la moción planteada. Señor Secretario, por favor, pasemos al primer 

punto del orden del día. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Por favor, Alcalde, ¿Qué es lo que está 

pasando? 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: 

I. Hirnno a Quito 

SEÑOR ALCALDE: Pasemos al siguiente punto del orden del día, por favor. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: 

Sale de la sala de sesiones la concejala Abg. Daniela Chacón, 09h51 (20 

concejales) 

II. Entrega de la Mención de Honor por servicios relevantes a la ciudad 

"Marieta de Veintimilla" — Post Morten, a los familiares del señor Marco 

Vinicio Bastidas, miembro del Cuerpo de Bomberos del Distrito 
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Metropolitano de Quito, conforme lo resuelto por la Comisión de Mesa en 

sesión extraordinaria de 17 de septiembre de 2015. 

SEÑOR ALCALDE: Como ustedes conocen, señoras y señores concejales, con fecha 

17 de septiembre la Comisión de Mesa, resolvió otorgar este justo reconocimiento a 

favor de Marco Vinicio Bastidas, otro de nuestros héroes bomberos que en el 

cumplimiento de su responsabilidad y demostrando valor, disciplina, sacrificio, 

compromiso con nuestra ciudad, ofrendó su vida por precautelar la integridad de 

todos los quiteños. Este Concejo Metropolitano se suma al dolor que siente toda la 

ciudad por esta pérdida irreparable y, justamente, ha resuelto realizar este justo 

reconocimiento para quien, sin duda, deja un ejemplo muy positivo para nuestros 

niños, para nuestros jóvenes, para toda la población. 

Siempre recordaremos a Marco Vinicio Bastidas, como un verdadero héroe y, valga 

esta oportunidad para expresar nuevamente nuestras condolencias como lo hicimos 

en su momento a los familiares de Marco Vinicio por supuesto, todo el apoyo del 

Municipio de Quito para su familia en etos momentos difíciles y a futuro. Pienso que 

es un gesto de gratitud de la ciudad, y por supuesto también señalar nuevamente el 

profundo orgullo que sentimos todos los quiteños por Marco Vinicio Bastidas. Por 

favor, invitarnos a los familiares de Marco Vinicio, al centro de la sala para recibir 

este reconocimiento y quiero pedir antes que guardemos un minuto de silencio en 

memoria de Marco Vinicio Bastidas. (Se procede a guardar el minuto de silencio). 

Ingresa a la sala de sesiones la concejala Abg. Daniela Chacón, 09h54 (21 

concejales) 

SEÑOR ALCALDE: Procede a dar lectura del reconocimiento: 

"El Concejo Metropolitano de Quito y Mauricio (todas Espinel, Alcalde 

Considerando: 

Que, el señor Marco Vinicio Bastidas, Cabo del Cuerpo de Bomberos del Distrito 

Metropolitano de Quito, una persona de nobleza de espíritu y solidaridad con quienes 

nás necesitaron de su apoyo, con lealtad, honradez, disciplina, trabajo en equipo, 

abnegación y entrega; 

7 
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Que, el 11 de septiembre de 2015 el país entero conoció la dolorosa noticia de la muerte en 

cumplimiento de su labor del joven y carismático ecuatoriano, noticia que enlutó no 

sólo a la Institución Bomberil sino a todos los quiteños por tan irreparable pérdida; y, 

Que, las autoridades del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito desean dejar 

constancia pública del reconocimiento de todos los quiteños a tan valioso joven que se 

despide tempranamente del mundo dejando, sin duda, en su familia y en la ciudadanía 

quiteña un legado de ejemplar entrega al servicio de los demás. 

Resuelven Otorgar 

Mención de Honor por servicios relevantes a la ciudad 

"MARIETA DE VEINTIMILLA" POST MORTEN 

Al señor Cabo 

MARCO VINICIO BASTIDAS 

Por su compromiso de salvaguardar los intereses de la comunidad. 

Dado en el Distrito Metropolitano de Quito, a los once días del mes de septiembre del año dos 

nül quince." 

El señor Alcalde procede a entregar la respectiva Mención de Honor a los familiares 

de Marco Vinicio Bastidas, a nombre de toda la ciudad este reconocimiento, 

reiterando toda nuestra solidaridad y nuestras condolencias en este momento de 

dolor a ustedes y, por supuesto, a todo el Cuerpo de Bomberos del Distrito 

Metropolitano de Quito. 

SEÑOR GIL BASTIDAS: Distinguidos personeros del Concejo Metropolitano de 

Quito, nosotros como padres pedimos que este reconocimiento no sea solamente 

para su padre, su madre y su esposa sino también para cada uno de los quiteños, 
pero lo que le sucedió a mi hijo que no quede en vano. 
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Adicional, señor Alcalde, por las quemas en diferentes sitios ahora tenemos la peste 

de las ratas en los espacios y eso quiero que nos ayuden, porque están ingresando a 

las casas aledañas. 

Para nosotros esto ha sido la honradez de nuestro hogar, lo mismo Cristina que 

lleves siempre en alto y que a mis nietos les conduzcamos por la senda de humildad, 

honradez y el don de ayuda que siempre he dado a mis hijos y ha demostrado a la 

ciudad de Quito, entregando su propia vida; y, si en el futuro tiene que entregar otro 

hijo o yo mismo, con mil amores porque a Quito lo quiero, porque vine de la 

provincia de Bolívar, a la edad de siete años, me crié en San Roque y quiero a esta 

ciudad. No sólo entregaré mi vida por esta ciudad... 

SRA. YOLANDA POVEDA: Yo agradezco al señor Alcalde, al Cuerpo de 

Bomberos, no estuve en Ecuador, estaba fuera y para mí ha sido muy duro venir a 

enterrar a mi hijo y todavía no me recupero, para mí es muy duro y no creo que haya 

sucedido esto. Yo agradezco a todos, no tengo palabras para expresarme, lo único 

que siento es un dolor en mi alma. Muchas gracias. 

SEÑOR ALCALDE: Pasemos por favor, al siguiente punto del orden del día. 

III. Entrega de la Mención de Honor por servicios relevantes a la ciudad 

"Marieta de Veintimilla" a la artista Pilar Bustos, conforme lo resuelto por la 

Comisión de Mesa en sesión extraordinaria de 14 de septiembre de 2015. 

SEÑOR ALCALDE: Tenemos conocimiento que la artista Pilar Bustos, no ha 

logrado llegar al país para recibir este reconocimiento, quiero solicitar al señor 

Secretario que dé lectura del mismo y me permito plantear que la entrega del 

reconocimiento sea realizada por el señor concejal Jorge Albán Jorge, si estás de 

acuerdo para que tú lo realices? 

CONCEJAL SR. JORGE ALBÁN: Alcalde si me permite; efectivamente, Pilar por 

motivos personales más que justificados, está residiendo en Cuba, ocasionalmente 

viene a Quito, por lo que sugiero que cuando esté presente le hagamos la entrega 

]personal a ella, para lo cual oportunamente haré saber al Concejo cuando ella esté 

aquí para proceder con la entrega de este reconocimiento. Esa sería mi sugerencia. 
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SEÑOR ALCALDE: Bien, creo que todos estamos de acuerdo con eso. Por favor, 

proceda con la lectura señor Secretario. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: El reconocimiento dice lo siguiente: 

"El Concejo Metropolitano de Quito y Mauricio Rodas Espinel, Alcalde 

CONSIDERANDO: 

Que, la señora Pilar Bustos ha orientado gran parte de su vida al servicio del arte y de la 

cultura; 

Que, su mística al servicio de la comunidad como dibujante y muralista es un claro ejemplo 

de dedicación y constancia en su larga trayectoria, ha recibido importantes 

distinciones en las numerosas exposiciones individuales y colectivas en Ecuador y 

varios paises del mundo; y, 

Que, es deber del Concejo Metropolitano de Quito reconocer el esfuerzo y compromiso de 

aquellas mujeres que con su ejemplo y trabajo enaltecen las virtudes y saberes 

humanos poniéndolos a disposición del Distrito y del País. 

Resuelven Otorgar 

Mención de Honor por servicios relevantes a la ciudad 

"MARIETA DE VEINTIMILLA" 

A la señora 

PILAR BUSTOS 

Y animar a tan valiosa mujer a continuar con su destacado aporte y participación en In 

historia del arte de nuestra ciudad. 

Dado en la ciudad de San Francisco de Quito, a los diecisiete días del mes de agosto del año 

dos mil quince." 
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Dr. Mauricio Radas Espinel 
	

Dr. Mauricio Bustamante Holguín 

Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito 
	

Secretario General del Concejo 

Metropolitano de Quito 

SEÑOR ALCALDE: Pasemos, por favor, al siguiente punto del orden del día. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: 

IV. Presentación de informes en materia de seguridad en el Distrito: 

1. Informe del Crnel. Éber Arroyo, Comandante General del Cuerpo de 

Bomberos del Distrito Metropolitano de Quito, sobre las acciones ejecutadas 

para combatir los incendios suscitados en el Distrito en las últimas semanas. 

SEÑOR ALCALDE: Adelante, por favor. comandante. 

CONCEJALA SRA. KAREN SÁNCHEZ: Alcalde, la moción que yo hice fue para 

incluirla en el cuarto punto del orden del día y así se votó la moción. 

SEÑOR ALCALDE: Concejala, eso ya quedó resuelto, por favor, estamos ya en el 

transcurso del orden del día, respetemos eso. Continúe comandante. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Alcalde, punto de información. 

SEÑOR ALCALDE: Concejal, le escuchamos pero ya el tema quedó resuelto. 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Gracias por escucharme. Gracias, concejalas y 

concejales, yo quiero dejar sentado mi criterio sobre este incidente por cuanto esto 

tendrá que ventilar la justicia constitucional. El inciso segundo del artículo 318 del 

COOTAD dice lo siguiente: "Una vez instalada la sesión se procederá a aprobar el orden 

del día, que podrá ser modificado solamente en el orden de su tratamiento o incorporando 

puntos adicionales, por uno de los miembros con voto, conforme de la mayoría absoluta de los 

integrantes; una vez aprobado con este requisito, no podrá modificarse por ningún motivo 

caso contrario la sesión será invalidada"; a mi me apena muchísimo, aprovecho para 

expresar mi solidaridad y mi sentido pésame a los familiares del bombero fallecido, 
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me apenaría muchísimo que por una terquedad, por una omisión y por un tema de 

negligencia se invalide esta sesión con todos los ámbitos y las cosas importantes que 

tienen que tratarse en el Concejo Metropolitano. 

La moción fue absolutamente clara, en el punto cuatro que se trate el tema que puso 

a consideración la concejala Karen Sánchez y que fue aprobada; y, que se invalide 

esta sesión por una arbitrariedad suya, Alcalde, usted será el responsable y va a 

tener que responder. 

SEÑOR ALCALDE: Concejal, en ningún momento de lo que escuche de la norma 

que usted leyó se señala que los puntos que se incluyan en el orden del día deben 

establecerse en un orden específico, eso no se... 

CONCEJAL SR. SERGIO GARNICA: Alcalde, tenga la bondad entonces deme la 

disposición en donde tiene usted esa facultad... 

SEÑOR ALCALDE: Eso no señala la norma, concejal, ha sido una práctica común en 

este Concejo Metropolitano que los puntos que se incorporan se los incorporan hacia 

el final, sobre todo en casos como el actual, en que en varios de los puntos del orden 

del día tenemos la presencia de personas externas al Concejo, por lo tanto por 

respeto a estas personas, como por ejemplo el comandante, el Secretario de 

Seguridad, es que tradicionalmente este Concejo ha incorporado los puntos que se 

añaden al orden del día hacia el final.... 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Son funcionarios nosotros somos 

autoridad... 

SEÑOR ALCALDE: Perdón concejala, estoy en uso de la palabra, concejala si es que 

no se respeta tendré que suspender la sesión, si es que no guardamos respeto a quien 

está en uso de la palabra. Por favor, concejala, primero respetemos entre nosotros, 

concejala le ruego. 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Usted, Alcalde, falta al respeto al no... 

SEÑOR ALCALDE: Concejala, es la última vez que le advierto tendré que declarar 

suspendida la sesión si no se respeta a quien está en el uso de la palabra. 

Comandante, por favor continúe. 
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CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Valiente, esta sesión puede ser nula 

¡Machista! 

CRNEL. ÉBER ARROYO - COMANDANTE GENERAL DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO: Señor Alcalde, 

señoras y señores concejales buenos días... 

Sale de la sala de sesiones la Concejala Prof. Luisa Maldonado, 10h03 (20 

Concejales) 

SEÑOR ALCALDE: Adelante Comandante, por favor. 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Aquí firma y ¡no lo cumple! ¡Machista! 

Eso es lo que es un machista... Figureti, para las fotos nomás está... 

SEÑOR ALCALDE: Sí es que usted, concejala, continúa en esta posición tendré que 

declarar suspendida la sesión, le advierto por última vez. Comandante continúe por 

favor. 

CRNEL. ÉBER ARROYO - COMANDANTE GENERAL DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO: Señor Alcalde, voy 

a dar el informe del Plan de Prevención y Respuesta para Incendios Forestales. En 

este momento... 

CONCEJALA MSC. SOLEDAD BENÍTEZ: Por favor, que el Procurador dé su 

criterio si es que esta sesión puede ser invalidada por... 

SEÑOR ALCALDE: Comandante continúe, por favor. 

CONCEJALA SRA. IVONE VON LIPPKE: Que se coloque en el cuarto punto del 

orden del día lo que aprobamos en moción. 

CRNEL. ÉBER ARROYO - COMANDANTE GENERAL DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO: En efecto, señoras 

y señores concejales, voy a iniciar presentando la clasificación del manejo de la 

'formación como nosotros hemos tenido los diferentes, estoy desconcentrado, señor fin 

Alcalde. 
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SEÑOR ALCALDE: Continúe. 

CRNEL. ÉBER ARROYO - COMANDANTE GENERAL DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO: Discúlpeme, señor 

Alcalde, señoras y señores concejales, pero creo que aquí antes de ser Comandante 

soy ciudadano y soy votante, y les voy a pedir de favor especial... 

SEÑOR ALCALDE: Comandante, por favor, proceda con la presentación... Declaro 

suspendida la sesión. 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON OCHO MINUTOS DEL JUEVES 

VEINTICUATRO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, EL DR. 

MAURICIO RODAS ESPINEL, ALCALDE METROPOLITANO DE QUITO, 

SUSPENDE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO. 

REINSTALACIÓN DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, DEL 24 DE SEPTIEMBRE DE 2015. 

DE CONFORMIDAD CON LOS ARTÍCULOS 60, LITERAL C); Y, 318 DEL CÓDIGO 

ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y 

DESCENTRALIZACIÓN — COOTAD, LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL 

CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO, SUSPENDIDA EL 24 DE SEPTIEMBRE 

DE 2015, SIENDO LAS NUEVE HORAS CON DOS MINUTOS DEL JUEVES OCHO 

DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE REINSTALA LA SESIÓN 

SUSPENDIDA, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DR. MAURICIO RODAS ESPINEL, 

ALCALDE METROPOLITANO DE QUITO, CON LA ASISTENCIA DE LAS 

SEÑORAS Y SEÑORES CONCEJALES SIGUIENTES: 

1.  SR. JORGE ALBÁN CONCEJAL 

2.  LIC. SUSANA CASTAÑEDA CONCEJALA 

3.  SRTA. CARLA CEVALLOS CONCEJALA 

4.  ABG. DANIELA CHACÓN CONCEJALA 

5.  ABC EDUARDO DEL POZO CONCEJAL 

6.  DR. PEDRO FREIRE CONCEJAL 

7.  DR. MARIO GRANDA CONCEJAL 

8.  SR. MARIO GUAYASAMÍN CONCEJAL 
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9. ING. ANABEL HERMOSA 
	

CONCEJALA 

10. DRA. RENATA MORENO 
	

CONCEJALA 

11. ING. CARLOS PÁEZ 
	

CONCEJAL 

12. SR. MARCO PONCE 
	

CONCEJAL 

13. SR. LUIS ROBLES 
	

CONCEJAL 

14. LIC. EDDY SÁNCHEZ 
	

CONCEJAL 

15. SRA. KAREN SÁNCHEZ 
	

CONCEJALA 

16. SRA. IVONE VON LIPPKE 
	

CONCEJALA 

ADEMÁS ASISTEN LOS SIGUIENTES FUNCIONARIOS: 

ECON. MIGUEL DÁVILA CASTILLO 

DR. GASTÓN VELÁSQUEZ 

DR. MAURICIO BUSTAMANTE HOLGUÍN 

ABG. MARÍA ELISA HOLMES ROLDÓS 

ADMINISTRADOR GENERAL 

PROCURADOR 

METROPOLITANO 

SECRETARIO GENERAL DEL 

CONCEJO METROPOLITANO 

PROSECRETARIA GENERAL 

DEL 	 CONCEJO 

METROPOLITANO 

SEÑOR ALCALDE: Muy buenos días señoras y señores concejales, público 

presente, vamos a reinstalar la sesión ordinaria del 24 de septiembre de 2015. 

Señor Secretario, por favor dígnese constatar el quórum. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Buenos días, señoras y señores concejales, y 

señor Alcalde, contamos con la presencia de 16 señoras y señores concejales, más la 

suya, con lo cual tenemos el quórum legal para reinstalar la sesión. 

SEÑOR ALCALDE: Existiendo el quórum legal, declaro reinstalada la sesión 

ordinaria del Concejo Metropolitano de Quito, suspendida el pasado el 24 de 

septiembre de 2015. 

Como ustedes conocen, señoras y señores concejales, todos los puntos del orden del 

la que no pudieron ser evacuados en la sesión del 24 de septiembre, han sido 
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incorporados en el orden del día para la sesión ordinaria que vamos a desarrollar el 

día de hoy, 8 de octubre de 2015, por lo tanto declaro clausurada la sesión del 24 de 

septiembre de 2015, para proceder de inmediato, en unos minutos, a instalar la 

sesión ordinaria convocada para el día de hoy. Gracias. 

c2 
DR. MAURICIO RODAS ESPINEL 

elLCALDE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO 

DR. Ivl 

SECRETARIO 

HOLGUÍN 

METROPOLITANO ENERAL DE CONCEJ 

Transcripción: Esther 1. 
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